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ФОРМУВАННЯ МОТИВАЦІЇ ПРИ ВИВЧЕННІ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

 

Стрімкий розвиток сучасних технологій диктує нові вимоги для тих, хто 

намагається йти в ногу з часом. Володіння англійською є невід'ємним атрибутом 

успішної людини, тому швидко зростає потреба у вивченні англійської мови. 

В наш час знання іноземної мови має дуже велике значення. Розширення та 

поглиблення зв'язків між державами світу підвищують запит на спеціалістів зі знанням 

іноземних мов. Вивчення англійської мови стає важливим як для професійного розвитку, 

так і для особистісного розвитку взагалі. 

В умовах інтеграції України в міжнародний науково-освітній простір вивчення 

іноземних мов, а особливо англійської - мови міжнародного спілкування, є не просто 

складником фундаментальної освіти, а стає одним з ключових для задоволення таких 

вимог, як розширення мобільності студентів для взаємного збагачення європейським 

досвідом; підвищення конкурентоспроможності випускників на внутрішньому, 

європейському і світовому ринках праці. 

Підвищення якості навчання іноземної мови має забезпечуватися підтримкою в 

мотиваційному напрямку, метою чого є підвищення зацікавленості в отриманні саме 

знань, на противагу отриманню диплома, шляхом роз'яснювальної роботи щодо ролі 

володіння іноземними мовами. 

Займаючись проблемою вивчення формування позитивної мотивації, одним з 

перших встає питання про те місце, яке воно займає в структурі особистості. 

Є такий особливий вид потреб, як потреба в досягненнях. Є такий тип студентів, які 

відчувають сильну потребу в досягненнях, вважають за краще покладатися на власні 

сили і прагнуть самовдосконалення. Вони схильні працювати над завданнями, які 

вимагають чималих зусиль, але не є нерозв'язними. Вони відчувають більше задоволення 

від своєї роботи тоді, коли самі можуть її планувати і самостійно визначати свої цілі. 

Проблема мотивації в навчанні виникає по кожній дисципліні. Однак особливо 

гостро стоїть проблема мотивації вивчення іноземних мов. Існує кілька видів мотивації 

стосовно іноземної мови. 

Точну характеристику широкої соціальної мотивації (різновид зовнішньої) дає 

П.М Якобсон: “Така мотивація процесу навчання пов'язана з досить гострим почуттям 

громадянського обов'язку перед країною, перед рідними, близькими людьми, пов'язана з 

думками про навчання, як про дорогу до засвоєння великих цінностей культури, як засіб, 
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що дозволяє нести людям добро і користь, з уявою про навчання, як шлях до здійснення 

свого призначення в житті”. Так, для студентів основою для оволодіння іноземною 

мовою може стати перспектива участі в різноманітних міжнародних практиках. 

Другий різновид зовнішньої мотивації - вузькоособистісна - визначає відношення 

до оволодіння іноземною мовою, як способу самоствердження, а інколи як шлях до 

особистого благополуччя. Тут можливий досить широкий діапазон морального плану: від 

громадянських мотивів до вузькоегоїстичних.  

Основні різновиди внутрішньої мотивації - комунікативна, лінгвопізнавальна і 

інструментальна. 

Лінгвопізнавальна мотивація заключається у позитивному відношенністудентів до 

самого мовного матеріалу, до вивчення основних властивостей мовних знаків. 

Уявляється, що можливі два шляхи її формування: опосередкований, тобто через 

комунікативну мотивацію, безпосередній, шляхом стимулювання пошукової діяльності 

студентів в мовному матеріалі. 

Важливим видом внутрішньої мотивації є також інструментальна мотивація, тобто 

мотивація що випливає з позитивного відношення студентів до певних видів роботи. 

Це означає, що необхідно озброїти студентів певними прийомами оволодіння 

іноземною мовою, раціональний зміст яких був би очевидним і імпонував їм. Студентів 

слід в великій мірі ставити перед необхідністю самостійного знайомства з новим мовним 

матеріалом, показуючи їм оптимальний шлях до цього. Справа вчителя - керувати 

самостійною діяльністю студентів. Для цього потрібно по-перше намітити конкретну 

мету, до якої вони повинні прийти, познайомившись з тим чи іншим мовним фактом; по-

друге, спеціальними прийомами сприяти концентрації уваги студентів на суттєвих 

ознаках мовного матеріалу. 

Мотивація визначає продуктивність навчальної діяльності і є її органічною 

складовою. Наближення мовної діяльності на занятті до реальної комунікації дає 

можливість використовувати мову як засіб спілкування, підвищує інтерес студентів до 

навчання і до мови, яку вони вивчають. В основі мотивації лежить потреба. В основі 

комунікативної мотивації лежить потреба двох видів: потреба в спілкуванні як така, 

властива людині як істоті соціальній; потреба в здійсненні конкретного мовного вчинку, 

потреба “втрутитись” в дану мовну ситуацію. 

Виходячи із сказаного можна зробити висновок, що якість виконання діяльності та 

її результат залежать перш за все від потреб індивіда, його мотивації, що викликає 

цілеспрямовану активність, яка визначає вибір засобів і прийомів, їх впорядкування для 

досягнення мети. Мотивація є запускним механізмом будь-якої діяльності, чи то є праця, 

спілкування, чи пізнання. Живить і підтримує мотивацію видимий, реальний, поетапний і 

кінцевий успіх.  
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ВІЗУАЛІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ІНФОРМАЦІЇ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

 

Розвиток і широке застосування інформаційно-комунікаційних технологій є 

глобальною тенденцією науково-технічного прогресу останніх десятиліть, яке призвело 

до значних змін у багатьох сферах людської діяльності, особливо в системі освіти. 

Комп'ютерні технології не тільки змінюють сформований навчально-виховний процес, 

але і роблять істотний вплив на професійну діяльність педагогів. Провідним видом 

сприйняття під час використання ІКТ є візуальне. Тому важливим аспектом організації 

навчально-виховного процесу за допомогою комп’ютера є аналіз властивостей візуальної 

інформації і особливостей її сприйняття.  

Когнітивно-візуальний підхід до навчання – це принцип формування освітньої 

технології на основі взаємозв'язку і єдності абстрактно-логічного вмісту навчального 

матеріалу і методів з наочно-інтуїтивними. Цей підхід пов'язаний з використанням 

когнітивних (пізнавально-смислових) можливостей візуальної. Когнітивна візуалізація 

містить в собі ключ до вирішення багатьох освітніх проблем.  

Когнітивна візуалізація – візуалізація, яка виконує ілюстративну функцію і сприяє 

природно-інтелектуальному процесу здобуття нових знань. Під когнітивною 

візуалізацією розуміють сукупність прийомів і методів візуального представлення 

навчальної інформації, для опису якої текстових можливостей не існує, або їх 

недостатньо (Н.Н. Манько, Д.А. Поспелов, А.Г. Рапуто та ін.). При цьому наголошуються 

зручність, доступність і перевага когнітивної візуалізації в представленні знань, її 

розвиваюча роль в підтримці психічних процесів студентів в процесі навчання. По-

перше, в результаті застосування візуальних форм активізуються емоційно-образні 


